

48 Тетямская 15

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Издается с 1929 года

СУББОТА,

5

ДЕКАБРЯ

1992 года

№ 144 (9017)

ТОТЕМСКАЯ  
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Цена один рубль  
(в розницу — договорная)

## С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

«Ситуация в России сейчас тяжелая, но почему-то чувствую, что выправить ее сможет женщина — умная, сильная, волевая, проникнутая патриотизмом» — таков прогноз известного парапсихолога Тофика Дадашева.

\* \* \*

Генеральный директор Международного биографического центра Э. Кей официально уведомил вологжанина П. А. Колесникова о выдвижении его персоны на звание Человека года. Петр Андреевич Колесников — один из старейших российских ученых, доктор исторических наук, профессор и просто обаятельный человек. Вот бы сбылось!

\* \* \*

Свершилось: появилось понятие «одинокий отец», уравненный в правах с матерью общего ребенка. Верховным Советом РФ принят Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс законов о труде РСФСР». КЗоТ РСФСР теперь дополнен ст. 172 п. 1 «Гарантии и льготы лицам, воспитывающим детей без матери, согласно которому все гарантии и льготы, предоставленные матери, распространяются и на отцов, воспитывающих детей без матери, а также на опекунов (попечителей) несовершеннолетних.

\* \* \*

Неблагоприятные дни и часы декабря — 9 (с 23.00 до 24.00), 14 (с 15.00 до 16.00), 25 (с 17.00 до 19.00), 28 (с 20.00 до 22.00).

Подготовил В. ПАВЛОВ.

## ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ КОЛХОЗА «РОДИНА»

В связи с реорганизацией колхоза «Родина» колхозным пенсионерам, проживающим за его пределами, необходимо до 25 декабря 1992 года обратиться в правление колхоза за наделением имущественным паем.

После 1 января 1993 года заявления и претензии приниматься не будут.

## Вниманию депутатов райсовета!

МАЛЫЙ СОВЕТ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СООБЩАЕТ, ЧТО ОЧЕРЕДНАЯ, ДЕСЯТАЯ, СЕССИЯ РАЙСОВЕТА СОСТОИТСЯ 16 ДЕКАБРЯ 1992 ГОДА.

- На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:
- о внесении изменений в регламент Тотемского районного Совета народных депутатов;
  - о проекте районного бюджета на 1993 год;
  - о решениях малого Совета городского Совета народных депутатов;
  - об утверждении положения о фонде имущества Тотемского района;
  - о досрочном прекращении полномочий народного депутата;
  - об изменении числа избирательных округов для выборов народных депутатов в районный Совет народных депутатов;
  - об обращении депутатов Медведевского сельского Совета народных депутатов;
  - об образовании отдела администрации района по защите прав потребителей;
  - об изменениях в составе малого Совета.

Начало сессии в 10 часов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотма,

Таня НАКОЗИНА  
и Владимир ХУДОЖИЛОВ!

Поздравляем вас с днем бракосочетания! День этот самый у вас необычный, самый торжественный, самый большой. Вас, новобрачных, по русским обычаям, мы поздравляем с открытой душой. Счастья желаем вам самого светлого, чистого счастья и человеческого. Нежность и верность друг другу дарите, радость и горе вместе делите.

Администрация и профком  
Сухонского леспромхоза.

РАЙОННАЯ КОМИССИЯ ПО ВВЕДЕНИЮ В ДЕЙСТВИЕ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ напоминает жителям района, что согласно инструкции «О порядке выдачи приватизационных чеков гражданам Российской Федерации» выдача их производится до 31 декабря 1992 года.

Согласно п. 1.5. этой инструкции при обращении для получения чека за умершего родственника наследники учитываются до 1.03.93 г. отдельным протоколом. В соответствии с ним приватизационные чеки резервируются и хранятся в отделениях и филиалах Сбербанка до 15.07.93 г. и выдаются наследникам при наличии правильно оформленных документов.



Почти пятнадцать лет трудится на строительстве дорог В. Н. Мальцев, машинист бульдозера ДСУ-6. Он возводит земляное полотно — основание будущей автомагистрали.

Поочередно с В. М. Белоглазовым выезжает Василий Николаевич на трассу, где с утра до позднего вечера находится на строительной площадке за рычагами трактора. Сейчас В. Н. Мальцев работает на строительстве дороги в Бабушкинском районе.

На снимке: В. Н. МАЛЬЦЕВ,  
машинист бульдозера ДСУ-6.

## СЛОВО ДЕПУТАТУ

### НАС ГУБИТ НЕКОМПЕТЕНТНОСТЬ

Кандидат в депутаты городского Совета Е. ТЫКИНА на вопрос корреспондента о том, когда, по ее мнению, Советы смогут стать полноправными хозяевами на своей территории, ответила: «Только при всугуплении в силу закона о местном самоуправлении, наличии денег у Советов и при работоспособном депутатском корпусе».

Получив мандат депутата и проработав почти три года в городском Совете, Елена Александровна многое поняла, в чем-то разуверилась, в иное поверила с большей надеждой.

Выдвинутая пленумом РК ВЛКСМ, я мечтала направить свою деятельность на решение молодежных проблем. Было множество задумок: объединиться в депутатскую группу по молодежным проблемам, работать в тесном контакте с райкомом комсомола, отделом молодежи при администрации, молодежным центром. Все это внесло в планы коррективы — не стало комсомола, от дел молодежи упразднили, а центр так и не создали. Закон «О местном само-

управлении в РФ», как и большинство документов, часто не срабатывает. В депутатский корпус пришли новые люди, они еще учатся управлять, многим не хватает экономических знаний.

Волну депутатского равнодушия сбил вопрос ликвидации городского Совета. Тогда много говорили, решали, спорили. Были ессие аргументы «за» и «против». Совет остался и это заставило депутатов сплотиться, активизироваться в работе.

Но депутатский корпус из

тридцати человек — это все же много, даже очень много. Малый Совет сегодня, а не сессия, решает оперативно актуальные вопросы. Сессию собрать труднее, чем членов малого Совета.

Наверное, было бы вернее избирать небольшое число депутатов и дать им возможность заниматься только депутатской деятельностью, освободив от основной работы. Тогда можно осуществлять контроль, ускорить решение многих социально-экономических вопросов в городе.

Пока же депутаты порой просто бессильны. Возьмем такой пример: рядом с частным домом идет строительство, вырыты кубометры земли, нарушены естественные стоки, в результате затоплен водой земельный участок, подвал. Избиратель жалуется депутату, а что де-

путат может сделать? Только ходить и просить. Если руководитель, от которого это зависит, не захочет помочь, депутатские хождения по инстанциям ничего не дадут.

В России многое изменилось за последнее время. Мы стали естественней, смелее в действиях. Ушли в прошлое фиктивные отчеты о встречах с избирателями. На сессиях и заседаниях малого Совета решаем не плановые вопросы, а те, которые именно требуют рассмотрения в данный момент. Я сторонник передачи в собственность горсовета детских дошкольных учреждений, приобретения ими статуса юридического лица.

Мне кажется, нам, всем депутатам-общественникам, не хватает времени, знаний, умения управлять. И что нас чаще всего губит и мешает работать, так это наша некомпетентность во многих вопросах.

Е. ТЫКИНА,

депутат горсовета.

## Лучше работать — лучше жить

СЧИТАЕТ ДИРЕКТОР СУХОНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА  
Л. И. МОЛЧАНОВСКИЙ

Сухонский леспромхоз — одно из крупнейших предприятий района, которого в равной мере коснулись все беды нашей экономики. Оно так же, как и остальные, вынуждено искать пути выхода из нынешней далеко не простой ситуации. Об этом и шел разговор с директором леспромхоза Л. И. МОЛЧАНОВСКИМ. А начался он с оценки положения, в которой оказалась наша промышленность.

рабочими и выбрали второй вариант приватизации. Контрольный пакет акций (51 процент), а в конечном итоге, — полный выкуп основных фондов с коэффициентом удорожания 1,7. Думаю, сумеем выкупиться.

Как рабочие отнеслись к этому? В марте собрали подписные листы, так что согласие на приватизацию с их стороны получено давно. Все остальное — дело техники. Но сейчас очень много изменений. Пошли в ход приватизационные чеки. Ими можно оплатить 100 процентов выкупа основных фондов и это послужит хорошим подспорьем для коллектива. Любая рабочая с удовольствием вложит свой чек в акции своего предприятия. Значит, у нас будет акционерное общество закрытого типа.

Нестабильность в экономике влияет на выпуск продукции, приходится корректировать ее внедрение, что-то сделать и для заграницы из натуральной древесины. Небольшие изделия пробными партиями. Как будет получаться, каково будет качество — посмотрим...

Заклучая контракты с Западом, нужно уметь выгодно

продать свой товар. Так и с австрийским предпринимателем. Он давал 30 немецких марок, но нам удалось найти более выгодных клиентов, которые дают за тот же комплект мебели 69 марок. И вот недавно мы этот контракт расторгли. Зачем отдавать иностранцам нашу мебель за бесценок, если есть покупатель в России?

В любом случае надо смотреть, чтобы цены на продукцию были не ниже 80—85 процентов от уровня мировых цен. Цены на нашу продукцию с начала года наверняка возрастут. Но этого, конечно, не хотелось бы. Уже сейчас стенка с хорошей инкрустацией стоит 66 тысяч. А если цены поднимать еще, то она будет недоступна рядовому покупателю. Хотя на сегодня весь декабрьский выпуск стенок, которые еще не произведены на свет, уже продан. Удивительно, но люди раскупают мебель моментально. Видимо, опасаются очередного повышения цен или же идет сброс лишнего денег, превращение их в неликвидность. Скорее всего, то и другое. Но цены на продукцию должны стабилизироваться, в этом я убежден.

Продолжая тему цен, хотелось бы сказать о топливе. Сама цена на дрова доступна, так как допущается из бюджета, а вот стоимость вывозки «кусается». Доставка с нижнего склада «Уралом» дров (а это восемь кубометров длинномера) теперь обойдется в 1700 рублей с учетом погрузки и разгрузки. И все из-за стоимости горюче-смазочных материалов. Если цена на них еще поднимется, то дрова станут «не по карману» многим, особенно пожилым. Но одиноким пенсионерам вывоз дров надо дотировать из райбюджета.

Может возникнуть такой вопрос. Мол, сокращение штатов идет, а мы объявление о приеме на работу даем. Так вот, основные фонды у нас практически новые, созданы за последние 10 лет и должны эксплуатироваться с полной нагрузкой. Поэтому стараемся любой ценой задействовать их в две смены. А рабочие места у нас были и есть, другое дело, что берем мы далеко не каждого. Нам нужны сознательные рабочие, а лодырей и пьяниц, к сожалению, хватает. Но и от них стараемся избавляться.

Нестабильность в нашем обществе сказывается и на настроении в трудовом коллективе. Тревога за будущее, конечно, есть. Но русский народ очень выдержанный и спокойный. Да и мы сами понимаем, что если не будем хорошо трудиться, то лучшего ждать нечего. При любой политической системе главным оставалось обеспечение работой, насыщение товарного рынка. А чем лучше мы будем работать, тем лучше будем жить. Этот лозунг не стареет. Тем более, что в первом квартале будущего года обещают снизить налоги...

Записал М. НОВОСЕЛОВ.

Положение осложняется, в первую очередь, финансовыми проблемами. Мы все в долгах, как в шелках. Приходится брать кредиты под большие проценты (83, 100, а то и под 160, если просрочили суду). Это натуральная кабала, но выбора нет. Если бы удалось поправить финансовое положение каким-то правительственным постановлением, то дела наши пошли бы на лад.

Речь прежде всего идет об урегулировании взаиморасчетов между предприятиями. Была телеграмма управляющего Центробанком Герасенко за номером 725, согласно которой мы взяли суду 25 миллионов рублей, рассчитались со всеми долгами, а наши должники вернули только четыре миллиона из 28! 21 миллион «ловис в воздухе» и сейчас мы выплачиваем вместо 13 процентов — 83. Мало одного восстановления, надо чтобы была и взаимная ответственность.

Все деньги, заработанные в этом году, нами давно израсходованы. В прошлые годы начали большое строительство и его надо завершить. Пришлось выкупить два подъезда 33-х квартирного дома, на что ушли немалые деньги, придется выкупать и котельную (еще два миллиона). Иначе не переживем.

Много средств ушло на строительство паркетного цеха, которое по ряду причин удастся завершить только в следующем году. А так, конечно, если мы приватизируемся, то правление будущего акционерного общества и совет директоров резко сократит социально-бытовые программы и промышленное строительство. Ведь придется рассчитывать только на заработанные деньги, помощи ждать неоткуда.

Состоялось еще одно заседание профкома, в очередной раз мы советовались с

3 декабря, десять лет назад, Генеральная Ассамблея ООН приняла Всемирную программу действий в отношении инвалидов и провозгласила период до 1992 года десятилетием инвалидов.

В основу программы заложены принципы прав человека, вовлечение в более полное участие инвалидов в жизни общества. Цель ее заключается в содействии эффективным мерам, направленным на предупреждение инвалидности, восстановление трудоспособности, восстановление и создание равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни.

3 декабря 1992 года объявлен Международным днем инвалидов. Что же проделано в нашем районе по программе ООН? В 1988 году было создано общество инвалидов, в котором в настоящее время 780 инвалидов войны, труда и детства. Правление общества направляет свои усилия на проведение работы по их социальной защите и интеграции в общество. Все члены правления в городе закреплены за определенной группой инвалидов (по улицам), на селе и в поселках созданы первичные организации. Инвалид в любое время может обратиться по тем или иным вопросам к члену правления БОИ или председателю первичной организации.

За время существования общества оказана большая материальная помощь малоимущим инвалидам. Открыт в прошлом году магазин

### ДЕНЬ ИНВАЛИДА

«Ветеран», который приобрел важное значение в снабжении инвалидов продуктами питания, многие пользуются его услугами.

28 октября 1992 года вышло постановление администрации области «О дополнительных мерах по социальной поддержке малообеспеченных слоев населения», согласно которому каждому району выделяются денежные средства. Они должны направляться на оказание бесплатного и льготного питания, выдачу наборов продуктов, другой натуральной и денежной помощи престарелым и инвалидам, получающим минимальные пенсии, на приобретение топлива до 500 рублей единовременно проживающим вдовам погибших военнослужащих, выплату равных компенсаций до 1000 рублей на ребенка не работающим инвалидам I—II групп, имеющим несовершеннолетних детей.

Эти суммы могут получить в ближайшие дни в обществе инвалидов, а также на приобретенные одежды детям-инвалидам, проживающим в семьях, на их транспортное обслуживание в размере 100 рублей на ребенка. Кроме этого инвалиды малообеспеченной группы населения могут по заявлению в отдел социальной защиты населения получить помощь по ремонту жилья, на приобретение топлива и газа, подвозки кормов и удобрений для личного хозяйства, приобретение теплой одежды и обуви и др.

Правление общества стремится вести свою производственную деятельность так, чтобы финансовое состояние было нормальным, т. к. централизованное финансирование с 1993 года правительством прекращается.

В. ПОПОВ,  
председатель районного правления БОИ.

### СЛОВО ДЕПУТАТУ

## Я верил в свою программу...

Первые месяцы 1990 года. Идет предвыборная борьба. Впереди — выборы депутатов местных Советов. По разным округам баллотируется по три-четыре претендента. Кандидаты в областной, районный, городской Советы составляют программы будущей своей деятельности. Наша газета печатает их.

Прошли два с половиной года работы обновленных Советов. Удалось ли осуществить хотя бы часть задуманного? Об этом рассказывает депутат райсовета В. И. КРЫСАНОВ.

Когда я готовил свою депутатскую программу, то был уверен в ее реализации. Тем более, что она не предусматривала больших капитальных вложений. Связывал свои надежды с работой обновленного Совета — полноправного хозяина, наделенного правами законодательно-распорядительных и контрольно-исполнительных функций.

Главной задачей считал участие в формировании бюджета района, способствовавшего ускорению реализации социальных и экономических программ. Увы, пока мои планы тяжело реализуются...

А дело вот в чем. Во-первых, что касается Совета, 50 депутатов — это очень

много. Чем больше людей, тем больше разногласий. Да и много ли сделают они, выполняя депутатские обязанности по совместительству?

Бюджет полностью на текущий год так и не был сверстан, принимался поквартально. О каком влиянии на его формирование может идти речь?

На момент избрания депутатом я был инструктором РК КПСС. Вскоре ушел и почти два года работаю бригадиром на строительстве физкультурного комплекса в акционерном обществе «Тотемское». Заниматься депутатскими делами в течение рабочего дня невозможно, иногда на сессию трудно вырваться. Полтора года вынашиваю мысль снять депу-

татские полномочия. Сдерживает то, что я член крестьянского союза, голос мой в решении вопросов по селу считаю нужным.

Депутатский корпус должен быть освобожденным. Тогда за работу можно спрашивать и вопросы депутаты будут решать, предварительно изучив и проанализировав как следует обстановку. А не так, с наскока, как бывает в нынешней ситуации.

Нельзя сказать, что ничего из предусмотренного в моей программе не сделано. Хорошо решаются вопросы с занятостью подростков, развитием сети учебных заведений. Открыт лицей, Петровская ремесленная школа, на очереди — открытие педучилища. Развивается база медицинских учреждений, строится физкультурно-оздоровительный комплекс, передано городскому Совету ИП ЖКХ.

До конца созыва более двух лет. За такой срок можно немало сделать даже при всех сложностях и противоречиях нашего времени.

### УПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА СООБЩАЕТ,

что в связи с реорганизацией колхозов в акционерные общества (товарищества с ограниченной ответственностью), всем пенсионерам, чья трудовая деятельность закончилась в колхозах, необходимо  
ДО 1 ЯНВАРЯ 1993 ГОДА  
обратиться в правления своих колхозов по вопросам наделения имущественными и земельными паями.

ЯМАЛЬСКОМУ ВЫШЕКОМАНДЖОМУ УПРАВЛЕНИЮ для постоянной работы на участке Юбилейного ЛПУ и ПСХ «Погоделовское» требуются НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА, ИНЖЕНЕР ПО СНАБЖЕНИЮ. Обращаться: п. Юбилейный, тел. 24-58.

Большая благодарность врачу-терапевту Александру Дубровскому. Он очень помог мне советами, назначениями и добрым словом. А медсестра Елена Кузнецова две недели ходила каждый день делать уколы. Успокоит, подержит, сразу легче становится. Спасибо им и здоровья!

С уважением  
А. ДУРОВА,  
г. Тотма.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТОТЕМСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ преобразуется в акционерное общество открытого типа. Лицам, имеющим право на льготы при распределении акций: членам трудового коллектива, пенсионерам, вышедшим на пенсию из этого коллектива или бывшим работникам предприятия, выработавшим в коллективе трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин, лицам, уволенным по сокращению штатов после 1.01.92 г. и зарегистрированным в качестве безработных, лицам, имеющим право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнюю место работы, НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ В КОМИССИЮ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ в двухнедельный срок со дня опубликования объявления.  
Телефон для справок: 2-21-59.

И ТОРТ В ПРИДАЧУ

В ноябре проходил открытый турнир по баскетболу среди учебных заведений города на приз технического лица. Участие в нем приняли семь команд из средних школ № 1 и 2, Советской средней школы, лицей и сборные первого, второго и третьего курсов СПТУ-47.

Команды были разделены на две подгруппы, где в матчах между собой им предстояло выявить четверку финалистов. В первой победителями стали ребята из средней школы № 1 и лицей, во второй — второго и третьего курсов профтехучилища.

Первое место разыграли сборные третьего курса СПТУ-47 и средней школы № 1. Успех на сей раз сопутствовал спортсменам училища. Счет встречи 71:31 говорит сам за себя. В игре за третье место померялись силами команды лицей и второго курса СПТУ. «Пятачки» оказались сильнее.

А лучшими игроками финальной «четверки» стали

Владимир Паричев, Алексей Платов, Олег Белозеров (СПТУ-47), Михаил Романов, Игорь Кузнецов и Алексей Зайцев из средней школы № 1.

Есть задумка провести первенство среди учебных заведений города по настольному теннису, волейболу и мини-футболу. Но это чуть позже.

Параллельно с турниром по баскетболу среди школ города проводилось и первенство среди групп СПТУ-47. Первое место заняла 353 группа, второе — 257, третье — 352. Победители награждены дипломами, а ученический профком организовал для них чаепитие с тортами соответствующей величины, в зависимости от призового места. Сюрприз пришелся по вкусу. Торты, испеченные мастерами СПТУ-47, очень понравились ребятам.

Н. МОМОТОВ,  
И. ПОЛУЯНОВ,  
судьи соревнований.

НЕ ЗАРАСТЕТ  
НАРОДНАЯ  
ТРОПА...

А ну-ка, вспомните, когда вы последний раз бывали в читальном зале? Не правда ли, это было давно. А зря! Загляните туда на минутку, а задержитесь на час. Только одним журналом здесь больше ста наименований! На все вкусы.

Библиотекарь Светлана Боловнигина с увлечением рассказывает о каждом издании. Хотите журналы для женщин — нет проблем. «Бурда моден», «Верена» (это приложение к «Бурда моден» по вязанию), газета для женщин «Натали», издание для семьи «Берегиня». Все есть, что душа пожелает.

Любителей фантастики заинтересует журнал «Чудеса и приключения», а любителей необычных явлений — газета «Аномалия». Очень много в читальном зале и молодежных изданий. Среди них журнал «Пульс», редактором которого является популярный певец Андрей Державин, «Студенческий меридиан», «Смена». В особом ряду стоит семейное издание «Я+Я» о взаимоотношениях мужчины и женщины.

Много можно рассказывать и о новинках периодики, которые увидят наши читатели в следующем году. Так, библиотека будет получать газету «СПИД-инфо», журнал по астрологии «Уралия», приложение к газете «Известия» — «Закон», журнал «Боевое искусство планеты», в котором рассказывается о различных школах единоборств и русской борьбе.

Одним словом, глаза разбегаются. Но читателей, к сожалению, все меньше. И при этом, что выписывать мы стали только самое-самое. Денег на периодику уже не хватает. А тут читать — не хочу! Но то ли лень ододела, то ли дела замучали наших сограждан, предпочитающих сидеть дома наедине с телевизором.

Кстати, отвлекитесь от своих дел, и в это воскресенье всей семьей сходите в районную библиотеку. Уверяю, не пожалевте, ведь там будет проводиться день периодики. А что значит, что вы узнаете о многих интересных публикациях.

М. АЛЕКСАНДРОВ.



В ЛЕСУ.

Худ. Б. ТЕРЕХОВ (Калининно — Москва).

г. Тотьма,  
НОРИНОЙ  
Глафире Васильевне.

Дорогая жена, мама, бабушка! Сердечно поздравляем тебя с 70-летием! Пусть годы летят, ты не будь им подвластна, пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья тебе мы желаем и счастья, наш самый родной, дорогой человек.

Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки.

\* \* \*

г. Тотьма,  
МАРКЕЛОВОН  
Татьяне Петровне.

Поздравляем с юбилейным днем рождения! Желаем радости, добра и душевного тепла, счастья побольше, жизни подольше, чтобы здоровье крепким было, никогда не подводило.

Коллектив СПТУ-47.

\* \* \*

п. Юбилейный,  
ЛИНЬКОВУ

Николаю Михайловичу. Поздравляем с юбилеем! Желаем счастья и добра, здоровья, радости, тепла. Не болеть, не стареть, с каждым годом молодеть и встречать в кругу друзей свой 100-летний юбилей.

Мама, Клыгины, Пешковы, Шадрин, Юркины.

г. Тотьма,  
Татьяна НАКОЗИНА  
и Владимир ХУДОЖИЛОВ!

Поздравляем вас с законным браком! Пусть глаза ваши радостью светятся, пусть улыбка не сходит с лица, пусть беды в вашей жизни не встретятся, ну а счастье не будет конца.

Брагини, Шестаковы, Кошени, Опалихины, Стригина.

Матвеевский с/с,  
д. Куземкино.

МАЛЬЦЕВОЙ  
Лидии Степановне.

Дорогая мама, бабушка, прабабушка! От души поздравляем с юбилеем! Желаем тебе самую малость: чтобы сторонились болезни и старость, чтобы бодрой была в любую погоду, здоровья и счастья на долгие годы.

Геннадий, Люба, внуки, правнуки.



г. Тотьма.

Татьяна НАКОЗИНА  
и Владимир ХУДОЖИЛОВ!

С законным браком поздравляем! Счастливой жизни вам желаем. Храня любви закон святой, дожить до свадьбы золотой. Пусть любовь вас окрыляет, дружба радует сердца, пусть мечта преград не знает, счастье будет без конца.

Художилковы, Трофимовы, Климовы.

\* \* \*

г. Тотьма,

Татьяна НАКОЗИНА  
и Владимир ХУДОЖИЛОВ!

Поздравляем вас с законным браком! Перед вами начало большого пути, вдвоем по нему будет легче идти. Желаем вам счастья, взаимной любви, жизни счастливой и дружной семьи.

Художилковы мама, папа, Лена, Наташа, Вера, Сережа, Ирина, Яна, тетя Капа.

Поздравляем!

г. Тотьма,  
Таня НАКОЗИНА  
и Володя ХУДОЖИЛОВ!

С законным браком поздравляем, но с «браком» жить не разрешаем! Запомните, что жизнь дана одна и знаком качества пусть освещается она. Желаем, чтобы свадьба ваша вспыхнула опять лет через двадцать пять и через пятьдесят. Сначала засветилась серебром и разгорелась жарким золотым огнем!

Накозины мама и папа, Пандыки Оля и Володя, Мариночка, Клыгины Иван, Валентина, Гена.

\* \* \*

г. Тотьма,  
Татьяна НАКОЗИНА  
и Владимир ХУДОЖИЛОВ!

Поздравляем с днем свадьбы! Желаем счастья и добра, любви большой сердечной и пусть до свадьбы золотой союз ваш будет вечным.

Левинские, Кудринские, Левинские, бабушка Лидя.

\* \* \*

п. Советский,  
ДАНИЛОВУ

Нине Александровне. Дорогая мама, бабушка! Поздравляем с 65-летием! Желаем не болеть, не стареть, что прошло, не жалеть. Для того и жизнь дана, чтоб прожить ее сполна. Даниловы, Холмогоровы.

И ВСЕ-ТАКИ МЫ „СТАРЕЕМ“

Статистика знает все. Она, как беспристрастный свидетель нашей эпохи, ищет ее историю языком цифр. Вот и мы решили обратиться к статистике, чтобы выяснить, каково население нашего района.

На 1 января 1992 года в районе насчитывалось 28,9 тысячи человек, из них 10,3 тысячи — горожане. Добрая

четверть тотьмичей — пенсионеры.

С начала года в район прибыло 708 человек, а убыло из него 508. Если прирост населения хоть небольшой, да есть, то с рождаемостью дела обстоят неважно. За десять месяцев текущего года в районе родилось 275 малышей (в 1991 году было 322), а умерло 320 человек.

Вот такая арифметика. Рождаемость падает, а смертность растет, как впрочем и по всей России. Зато число свадеб за январь-октябрь несколько возросло. Было зарегистрировано 164 брака, это немножко больше, чем за тот же период прошлого года. Правда, и количество разводов увеличилось.

И еще одна любопытная подробность. Последняя «двой-

ня» в нашем районе родилась в августе. Счастливыми родителями двух очаровательных девочек стали Петр Николаевич и Валентина Николаевна Новиковы.

И, в заключение, наш совет тем родителям, которые стремятся называть своих детей довольно редкими именами. Ими в этом году стали также имена, как Ярослав, Владислав, Тамара, Георгий, Карина и Виталина.

Дежурный статистик  
Н. АЛОВ.

**ФОТОАТЕЛЬЕ  
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ:**  
— изготовление черно-белых, декоративных и художественных снимков;  
— срочное выполнение заказов;  
— выездная фотосъемка;  
— обслуживание фотолюбителей.

Фотоателье работает без выходных с 10 до 18 часов, в воскресенье — с 10 до 14 часов.

**ТОТЕМСКОМУ МЕХАНИЗИРОВАННОМУ ЛЕСХОЗУ  
требуются ТРАКТОРИСТ** на трактор «К-701» (оплата труда повремено-премиальная), **РАБОЧИЕ** на заготовку леса (оплата труда сдельно-премиальная).

Обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Садовая, 45, отдел кадров лесхоза или в центр занятости населения.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ДЕКАБРЯ**

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00  
21.00 Новости (ежедн., кроме субб. и воскр.).  
6.20 Гимнастика (ежедн., кроме субб. и воскр.).  
6.30 «Утро» (ежедн., кроме субб. и воскр.).  
8.45 Фирма гарантирует (ежедн., кроме субб. и воскр.).  
9.20 «Посмотри, послушай».  
9.40 «Жозеф Бальзамо», 4-я серия.  
10.40 Мультфильм.  
10.50 «Рок-урок».  
11.30 Футбольное обозрение.  
12.20 «Что? Где? Когда?»  
15.25 «Телемикст».  
16.10 «Блокнот».  
16.15 «Пчела Майя».  
17.05 «Рок-урок».  
17.50 «Технодром».  
18.25 Мультфильм.  
18.35 «Звездный час».  
19.15 Футбольное обозрение.  
19.45 «Жозеф Бальзамо», 4-я серия.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.45 «Мелочи жизни», 10-я серия.  
22.15 Пресс-клуб.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести» (ежедн., кроме субб. и воскр.).  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 XX век в кадре и за кадром.  
10.00 «Вне привычных мер».  
12.00 «Белый Бим Черное Ухо», Худ. фильм.  
13.35 «Т. ИИ. Ю».  
13.40 Крестьянский вопрос.  
16.00 Новаторы и консерваторы.  
16.30 «Бадабони».  
16.50 «Мультфильм».  
17.00 «Там-там», Новости.  
17.15 Обсуждение фильма «Семья Смирновых. Как жить дальше?».  
17.30 «Согвори добро...».  
18.30 Дневник съезда.  
18.45 Ностальгические воспоминания.  
19.15 «Складчина».  
19.45 «Праздник каждый день».  
20.35 «Кукарача», Худ. фильм.  
22.00, 23.20 Отчет о работе VII съезда народных депутатов РФ.  
23.25 Спортивная карусель.

**ТВ «ПЕТЕРБУРГ»**

7.30 «Здравствуйте» (ежедн., кроме субб. и воскр.).  
7.40 Фильм-концерт.  
8.00 «Киносалон».  
9.05 «Десятка».  
9.30 Мультфильм.  
10.30 «Нормандия--Неман», Худ. фильм.  
11.50 «Прогноз-информревью».  
12.10 «Альтернатива».  
13.25 «Комарники», Фильм-концерт.  
13.40 «Уик-энд».  
15.05 «Первый эшелон», Док. фильм.  
16.50 В помощь школе. Астрономия.  
17.10 «Поп-магазин».  
17.30 «Факт».  
17.35 «Музыка—детям».  
17.50 Мультфильм.  
18.00 Фестиваль Дальневосточной студии кинохроники.  
19.00 «Большой фестиваль»  
19.15 «Акцент».  
19.30 «Шаробан».  
20.00 В. А. Моцарт. Соната № 13.  
20.20 «Факт».  
20.45 «Спорт, спорт, спорт».  
21.00 «Мария сообщает...».  
21.35 «600 секунд».  
21.50 «Реформа и власть».  
22.20 «Залив счастья», Худ. фильм.  
23.45 «Тхэкван-до».

**ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

**ВТОРНИК, 8 ДЕКАБРЯ**

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**

9.20 «Жозеф Бальзамо», Худ. фильм, 5-я серия.  
10.25 «В мире животных».  
11.05 Мультфильмы.  
11.30 «Мелочи жизни», Худ. фильм, 10-я серия.  
12.20 «Экзамен на директора», Худ. фильм.  
13.40 «Пристальный взгляд», Худ. фильм.  
15.25 «Деловой вестник».  
15.40 Мир денег Алама Смита.  
16.10 «Блокнот».  
16.15 «Пчела Майя».  
17.05 Ассоциация детского телевидения.  
17.50 «Пресс-экспресс».  
18.25 Поэт Б. Мпикпадзе.  
19.00 «Жозеф Бальзамо», 5-я серия.  
20.00 «Тема».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.45 Литературная премия Букера в России.  
22.00 Стихи и песни А. Никольского исполняет И. Мирошниченко.  
23.00 Футбол.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.20 Время деловых людей.  
8.50 «Снег — судьба моя», (Норильск. Годы. Люди). Док. фильм, 2-я серия.  
10.00 «Птицы рядом с нами».  
12.00 «Белый Бим Черное Ухо», Худ. фильм, 2-я серия.  
13.25 «Мультфильм».  
13.35 «Т. ИИ. Ю».  
13.40 Крестьянский вопрос.  
16.00 Телебизра.  
16.30 «Арт-зона».  
17.00 «Там-там», Новости.  
17.15 Мультфильм.  
17.30 «Хочется быть красивой».  
18.00 «Храм — тело души».  
18.30 Дневник съезда.  
18.45 Золотая ветвь. «Кормчая книга».  
19.45 «Праздник каждый день».  
20.25 «Санта-Барбара», 109-я серия.  
21.15 «Композитор С. Губайдуллин».  
22.00, 23.20 Отчет о работе VII съезда народных депутатов РФ.  
23.25 Спортивная карусель.

**ТВ «ПЕТЕРБУРГ»**

7.40 Фильм-концерт.  
7.55 «Киносалон».  
9.05 Фестиваль Дальневосточной студии кинохроники.  
10.05 «Залив счастья», Худ. фильм.  
11.25 «Романтические миниатюры», Фильм-балет.  
11.40 «Музыка Мравинского».  
13.00 «Песни земли и моря», Док. фильм.  
13.30 «Сломанная подковка», Худ. фильм для детей.  
14.40 Мультфильм.  
15.00 «Прекрасный Китай», Док. фильм.  
15.35 «Еще люблю, еще надеюсь», Худ. фильм.  
16.50 В помощь школе. Литература.  
17.30 «Факт».  
17.35 Мультфильм.  
17.45 «Барометр».  
18.00 Фестиваль Дальневосточной студии кинохроники.  
19.00 «Большой фестиваль».  
19.15 «Акцент».  
19.30 «Исторический альманах».  
20.20 «Факт».  
20.45 «Спорт, спорт, спорт».  
21.00 «Органная музыка».  
21.35 «600 секунд».  
21.50 «Реформа и власть».  
22.20 «Камертон».  
23.25 «Тхэкван-до», Международные турниры.

**СРЕДА, 9 ДЕКАБРЯ**

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**

9.20 «Жозеф Бальзамо», Худ. фильм, 6-я серия.  
10.20 Футбол.  
11.10 Мультфильм.  
11.25 «Петр Богомазов. Между стартом и финишем».  
12.20 «Чисто английское убийство», 1-я серия.  
13.40 «Вот...опять Насреддин», Худ. фильм.  
15.25 «Телемикст».  
16.10 «Блокнот».  
16.15 «Пчела Майя».  
16.40 Док. фильм.  
17.10 Теннис. Кубок «Большого шлема».  
17.50 «Пресс-экспресс».  
18.20 «Песня Калиновая», Передача из Черновцов.  
18.45 «Жозеф Бальзамо», 6-я серия.  
19.45 Авторская программа Ю. Панча.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.45 «Вепи».  
22.20 Футбол.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.25 Время деловых людей.  
8.55 Золотая ветвь. «Кормчая книга».  
10.00 А. Моцарт. Симфония «Ля-мажор».  
12.00 «Санта-Барбара», 109-я серия.  
12.50 «Композитор С. Губайдуллин».  
13.30 «Т. ИИ. Ю».  
13.40 Крестьянский вопрос.  
16.00 «Сигнал».  
16.15 «Дальний Восток».  
17.00 «Там-там», Новости.  
17.15 «Мультфильм».  
17.30 «Нужен ли сегодня Левша».  
18.00 «Колокола ада», Передача 2-я.  
18.30 Дневник съезда.  
18.45 «Снег — судьба моя», (Норильск. Годы. Люди).  
19.45 «Праздник каждый день».  
20.25 «Санта-Барбара», 110-я серия.  
21.20 Студия «Сатирикон», С. Альтов.  
21.50 Экран криминальных сообщений.  
22.00, 23.20 Отчет о работе VII съезда народных депутатов РФ.

**ТВ «ПЕТЕРБУРГ»**

7.40 Мультфильм.  
7.45 «Виталий Бланки», Док. фильм.  
8.45 «Поп-магазин».  
9.00 Фестиваль Дальневосточной студии кинохроники.  
10.00 «Прощание с Петербургом», Худ. фильм.  
11.45 «Исторический альманах».  
12.30 «Камертон».  
13.30 «4:0 в пользу Танечки», Худ. фильм.  
14.50 «Петербургский ангажемент».  
16.50 В помощь школе. История.  
17.30 «Факт».  
17.35 «Слононок», Спектакль для детей.  
18.35 Док. фильм.  
18.45 «Золотая рыбка».  
19.00 «Большой фестиваль».  
19.15 «Акцент».  
19.30 «Плюс-минус».  
20.20 «Факт».  
20.45 «Спорт, спорт, спорт».  
21.00 «Новый Петербург».  
21.35 «600 секунд».  
21.50 Реформа и власть.  
22.20 «Адам и Ева плюс».  
22.55 «Никто, кроме тебя».

**ЧЕТВЕРГ, 10 ДЕКАБРЯ**

**КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**

9.20 «Жозеф Бальзамо», Худ. фильм, 7-я серия.  
10.20 Футбол.  
12.20 «Чисто английское убийство», 2-я серия.  
13.40 Мультфильм.  
13.50 «Куда исчез Фоменко?», Худ. фильм.  
15.25 «Телемикст».  
16.10 «Пчела Майя».  
17.00 Теннис.  
17.30, 18.25 «...до шестнадцати и старше».  
17.50 «Пресс-экспресс».  
18.55 «Жозеф Бальзамо», Худ. фильм, 7-я серия.  
19.55 Букет для Н. Озерова. (К 70-летию со дня рождения).  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.45 Лотто «Миллион».  
22.15 «Где большой Север?» Худ. фильм.  
23.30 Хит-парад «Останкино».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.25 Время деловых людей.  
8.55 «Репортажи из сытой деревни».  
9.20 День прав человека. «Черный флаг с кровавой полоской».  
9.45 «Домашний клуб».  
10.00 «Бурда моден» предлагает...  
10.30 «Закрытый город».  
11.00 «Нашли время смеяться...», А. Трушкин.  
12.00 «Санта-Барбара», 111-я серия.  
21.15 «Хроно».  
21.50 Специальный коммерческий вестник.  
22.00 «Отчество мое».  
23.30 «Бал Элиты Пьехи».

**ТВ «ПЕТЕРБУРГ»**

7.40 Мультфильм.  
7.50 «Киносалон».  
8.50 Мультфильм.

9.05 «Кармен», Страницы партитуры.  
10.05 «Никто, кроме тебя».  
13.05 «Адам и Ева плюс».  
13.35 «Раз, два — горе не беда», Худ. фильм.  
15.05 Русский народный оркестр им. В. Андреева.  
15.35 «Серебряное ревию», Муз. фильм.  
16.40 В помощь школе. Литература. М. А. Булгаков.  
17.10 «Поп-магазин».  
17.30 «Факт».  
17.45 Фестиваль Дальневосточной студии кинохроники.  
19.00 «Большой фестиваль».  
19.15 «Акцент».  
19.30 «Право на информацию».  
20.20 «Факт».  
20.45 «Спорт, спорт, спорт».  
21.00 «Подвиг Карамзина», Док. фильм.  
21.20 «Даешь работу».  
21.35 «600 секунд».  
21.50 Реформа и власть.  
22.20 «13-й вопрос».  
23.25 «Никто, кроме тебя».

**ВОЛОГОДСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ДЕКАБРЯ**

18.45 Турнир по кикбоксингу.  
19.20 Информ. программа.  
19.40 Муз. поздравления.  
**ВТОРНИК, 8 ДЕКАБРЯ**  
18.00 Муз. поздравления.  
18.45 Информ. программа.  
19.05 Правовой видеоканал. «Как живешь, молодежь?»

**СРЕДА, 9 ДЕКАБРЯ**

17.15 Мультфильм.  
17.25 «Вологда».  
18.45 Концерт.  
19.05 Информ. программа.  
19.25 Муз. поздравления.  
19.45 «Кобра», Рекламное информ. программа.

**ЧЕТВЕРГ, 10 ДЕКАБРЯ**

9.45 «Кобра».  
17.30 Хоккей.  
19.25 Муз. поздравления.

**ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ**

18.00 Информ. программа.  
18.20 Муз. поздравления.

**ТОТЕМСКОМУ СПТУ-47 требуются СЛЕСАРЬ-САНИТЕХНИК, СТОЛЯР-ПЛОТНИК, ТЕХНИК-МЕХАНИК или ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК на должность мастера производственного обучения.**  
За справками обращаться в СПТУ-47 с 9 до 17 часов или в центр занятости населения.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ТОТЬМЫ просит всех, кто подал заявления на выделение земельных участков под строительство индивидуальных жилых домов, представить следующие документы:**  
— справка о семейном положении;  
— техническая характеристика занимаемого жилого помещения (квартиры, дома);  
— акт обследования имеющейся жилой площади, заверенный подписью депутата городского Совета;  
— документ, подтверждающий право пользования льготами.  
Документы принимаются в администрации города в течение недели после опубликования объявления в газете. Бланки документов можно получить в администрации. У не представивших в указанный срок документы заявления рассматриваться не будут.

**КУПЛЮ ИКОНЫ, ФАРФОР, МОНЕТЫ, ЗОЛОТО и др.** Предлагаю сотрудничество. Тел. 7-77-52 (с 8 до 20 часов). Адрес: г. Вологда, пос. Прилуки, ул. Железнодорожная, 48, кв. 2 (с 8 до 20 часов), автобусы № 102, 103, 134, остановка «Переезд».  
**В Тотме справки по адресу:** пос. Советский, ул. Калинина, Н. А. Гридин (с 8 до 20 часов).

**Редактор**  
**В. К. ДУРОВ.**  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

**ПИШИТЕ:** 161300, г. Тотма, ул. Белоусовская, 5. **ЗВОНИТЕ:** редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю—2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49, в отделы обществ.-политической жизни, информации—2-18-57, в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73, в радиостудию— 2-29-62.

**Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА**  
**Литотипсет В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ**  
**Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА**  
**Печатник В. В. БЕЛОУСОВ**